

12-13 декабря 2019 г. в Москве состоялась Всероссийская научно-практическая конференция «Родные языки народов России в системе образования: современное состояние и перспективы развития», включённая в План основных мероприятий по подготовке и проведению Международного года языков коренных народов Российской Федерации. Данная конференция проводилась Министерством просвещения Российской Федерации, Общественной палатой Российской Федерации, Фондом сохранения и изучения родных языков народов Российской Федерации, ФГБНУ «Научно-исследовательский институт национальных школ Республики Саха (Якутия)» и Институтом развития родных языков народов Российской Федерации.

Цель конференции – повышение качества преподавания родных языков и литературы народов России в соответствии с современными общественными запросами и приоритетными задачами развития системы образования.

Темами обсуждения стали региональные практики управления этнокультурным образованием, освоение детьми родного языка в условиях двуязычия, вопросы преподавания родных языков и родных литератур народов России, а также реализация Концепции преподавания родных языков народов Российской Федерации.

В конференции приняли участие свыше 150 представителей из 36 субъектов Российской Федерации – руководители сферы образования и науки, воспитатели, учителя, преподаватели, научные работники.

По направлению Министерства образования и науки Пермского края на конференции свой методический опыт представила **Томилина Людмила Ильинична, научный сотрудник ГБОУ ДПО «Коми-Пермяцкий институт повышения квалификации работников образования», учитель коми-пермяцкого языка МБОУ «Ёгвинская ООШ» Кудымкарского района.**

Людмила Ильинична рассказала о деятельности ГБОУ ДПО «Коми-Пермяцкий институт повышения квалификации работников образования», сотрудники которого оказывают методическую, научную, организационную поддержку педагогам образовательных организаций, осуществляют курсовую подготовку, оказывают научно-методическое сопровождение апробации и внедрения нового учебно-методического комплекта для изучения коми-пермяцкого языка, занимаются разработкой учебно-методической литературы по родному языку. Подробно остановилась над проблемными точками, которые выявила электронная база данных. Людмила Ильинична в своем докладе отметила те направления, которые требуют тщательной проработки. Например, отсутствие компьютерных программ и видео материалов на коми-пермяцком языке, проблема мотивации к изучению родного языка.

Как учитель коми-пермяцкого языка МБОУ «Ёгвинская ООШ» Людмила Ильинична провела мастер-класс «Реализация творческого проекта на уроке родного языка». Весь мастер-класс был составлен по технологии «Диалог культур». В ходе работы участники мастер-класса перевели тексты о богатырях разных народов с русского на родные языки и в итоге реализовали образовательный проект «Народный идеал».

По итогам работы конференции планируется издание электронного сборника докладов.

